

离乡多年没了户口 民警援手情暖老伯

通讯员 董泽琪 金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 “42年了,我终于有户口了……”日前,兰溪市公安局诸葛派出所民警和村干部来到村民胡大伯家里,送来他期盼已久的户口簿和身份证件,胡大伯眼泛泪花,激动道谢。

时间回溯到1982年,当时22岁的胡大伯只身离开兰溪老家,外出闯荡。在外打工多年,他和父母亲友日渐疏远直至失去了联系。今年3月初,因思乡心切,年岁已大的胡大伯回到了故乡。诸葛派出所联村民警在日常走访时从网格员口中得知此事,立马找到暂住在村安置房里的胡大伯了解具体情况。

“我没了户口,不仅出门办事不方便,心里也没着落。”胡大伯说。“您别担心,我们一定会帮您解决的。”民警随即展开调查取证。调查发现,胡大伯离家多年,父母早已相继离世,他的户口也在10年前被派出所按规定申报注销。在一次次翻阅户籍资料、一次次走访询问周边群众后,民警从硕范村一位与胡大伯年龄相仿的老人口中得知胡大伯的弟弟还在世。抓住这一线索,民警找到了胡大伯的弟弟,并采集相关信息,确认了胡大伯与弟弟的亲缘关系。

离家数十载杳无音信,也没照顾父母,见胡大伯突然回来,其弟弟心怀埋怨,一开始颇有些“不待见”他。为解开兄弟俩的心结,民警化身“和事佬”耐心开导。最终,两兄弟敞开心扉,重归于好。

经过多方不懈努力,民警终于集齐完整的户籍资料,并第一时间与上级户政部门沟通协调,以最快的速度为胡大伯办理了落户手续,还带他来到派出所户籍室拍摄证件照,申请制作身份证件。

全面推行共治警务 提升安全感满意度

通讯员 谢卓凡

本报讯 近年来,绍兴市公安局越城区分局府山派出所牢固树立“大抓基层、大抓基础”鲜明导向,创新“契约化”共建平安新机制,全面推行共治警务模式,形成以“邻里守望、邻里和睦、邻里互助”为核心的邻舍警务,成为全市基层社会治理的“金品牌”。辖区内群众安全感、满意度分别达99.82%、99.33%,刑事、治安警情分别同比下降11.6%、9.7%。

创新机制、强化保障,夯实社会治理基础:优化警力配置,辖区10个社区形成“一社区一警二辅警”管理格局,落实社区民警兼任所在社区党委副书记,与社区干部同址办公,做到信息互通、资源共享;强化联动建设,新建城市广场联勤警务站,实行问题联治、风险联防、平安联创;深化警网协同,加强社区网格和警务深度融合,落实“警格+网格”协同机制,将社区民警、执法队员、志愿者、网格员等多支队伍整合起来,科学叠加力量、互补功能职责,开展网格联巡、联处、联勤、联动“四联”行动,让基层治理从“独角戏”走向“N”力量“大合唱”。

契约共建、多元共治,提升社会治理效能:打造平安基地,派出所与检察、法院、司法等部门开展共建,在书圣故里警务站建立全市首个未成年人监护教育基地,及时有效干预未成年人不良行为,同时,建立365“和事佬”尚法工作室,引入律师、行业专家、“五老”轮流“坐堂”;因地制宜实施邻舍警务,构建“一呼百应、全民皆防”的共建共治新格局;落实警源治理,街道专门成立一支5人小组,负责处理前端非警务警情,未当场解决的非警务类警情推送至街道“四平台”,全流程跟踪,落实闭环处置。

数字驱动、服务民生,增强社会治理活力:搭建预警平台,实现“三百米”预警、“三个圈”设防、“三类人”防控;优化惠民服务,推进“互联网+政务服务”,整合派出所窗口、警务服务前台、出租房屋“旅馆式”总台、24小时自助服务区、村(社)级代办点等服务资源,建立11个“一窗办、就近办”点位;深化民意感知,依托民意感知平台,对到派出所报过案、办过事的群众进行全量访评,全面接受群众的求助和咨询。

面对面支招防诈骗

“电信网络诈骗防不胜防,你们一定要提高警惕性,谨防上当受骗……”近日,台州市公安局椒江分局海门派出所民警走进天浦河社区,通过讲解案例、发放资料、现场支招等方式,向居民群众宣讲如何防范电信网络诈骗,提升他们的反诈意识和能力。

通讯员 何文斌 摄



化身“小小消防员”

近日,开化县消防救援大队邀请衢州市实验学校教育集团悦溪校区五(1)班的小朋友们现场体验消防员的日常工作。小朋友们化身“战斗员”“接警调度员”“宣传志愿者”,了解了消防车装备和灭火救援知识。

通讯员 徐智燕 摄



紫荆花下花式反诈

日前,浦江县第三届紫荆花节现场,县公安局民警以紫荆花为媒,创新“旅游+反诈”模式,展开花式反诈宣传,让游客在赏花同时收获反诈知识。

通讯员 杨惠敏 摄



进校宣讲安全防范

近日,临海市公安局杜桥派出所的安全防范宣讲团走进辖区39所学校开展安全防范宣讲,增强广大师生的反诈防火等安全防范意识。

通讯员 叶明銮 摄



不出企业享受服务

通讯员 王荣幸

本报讯 “不到5分钟,就轻松完成流动人口居住登记,真方便!”近日,刚入职台州某建设公司的李先生在企业内的“临时办证点”顺利办理了暂住证,高兴地对玉环市公安局玉城派出所开通“绿色通道”的做法点赞。

今年以来,玉城派出所紧盯招工、用工供需两旺的态势,针对辖区企业多、外来务工人员多等实际情况,推出办理居住证“绿色通道”,在企业设立“临时办证点”,依托“企安宝”、企管通等线上应用,将企业流动人口登记转化为线上自主申报,实现“一网通办”,让企业和员工不出企业就能享受到便民咨询、居住登记、安全培训等公安服务。

齐心协力抬车救人

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队二中队接到一起事故报警。民警赶赴现场,看到一辆两轮电动车倒在路口,一辆白色越野车停在边上,右后侧车门有明显凹陷,另外还停着一辆货车。越野车驾驶员刘某说,电动车驾驶员及乘客都受伤了,已送医。

原来,货车驾驶员王某试图从非机动车道借道通过路口,车头却撞上了刘某车辆的右后侧车门。被撞后,刘某的车撞上了停在路中间等红灯的倪某驾驶的两轮电动车。刘某立即下车查看,其他热心人也过来帮忙,齐心协力将车辆抬起救人。

交警提醒:通过路口时,务必按导向车道通行;电动车等红灯时,须按指示标志在指定区域等待,切勿停在马路中间等待。

曝光隐患督促整改

通讯员 蒋梦菲

本报讯 近期,杭州市余杭区消防救援大队深入开展消防安全集中除患攻坚大排查大整治行动。

大队消防监督人员深入辖区企业进行消防安全检查,发现杭州榕素木业有限公司、杭州恒毅包装材料有限公司、杭州凯迪纺织制品有限公司、杭州余杭万达广场商业管理有限公司4家企业存在电气线路未穿管敷设、缺少应急照明和疏散指示标志、未按要求设置消火栓、未按要求定期对消防设施进行巡查等消防安全隐患,遂予以曝光,并要求企业负责人落实企业主体责任,及时整改到位。

女性专场技能培训

通讯员 李彪 李凯柔

本报讯 近日,武义县司法局联合县康福社工事务所开展“中式面点制作”女性专场职业技能培训,发挥社区矫正培训就业基地作用,切实打通社区矫正对象回归社会“最后一公里”。

本次培训以现场实践为主,在实际操作过程中穿插理论讲解。女性社区矫正对象跟随老师挑战了高难度的“龙形花馍”制作。配料、和面、剪切、塑型……一条条活灵活现的“龙”卧在了蒸屉中。本次培训得到了女性社区矫正对象的热烈响应和积极参与,取得了良好的社会效果。